УРОК – ГРА “ Великі пергони”

МЕТА : закріпити знання учнів з теми „ Насичені вуглеводні” і      систематизувати вміння  у складанні хімічних рівнянь реакцій, проведенні якісних реакцій на окремі органічні речовини, а саме :  алкани, розв’язання експериментальних задач і завдань.

ТИП УРОКУ :  урок – гра “ Великі перегони”

Основні терміни : вуглеводи, глюкоза, якісні реакції.

Обладнання : Періодична система хімічних елементів, картки із завданнями до кожного конкурсу, хімічні стакани, спиртівка, розчини: бромної води, перманганату калію  .

ХІД УРОКУ 

I. Організаційний момент

II. Актуалізація навчальної роботи :

 Бесіда : 1. Які речовини називають “Вуглеводнями”?

               2. Як класифікувати Вуглеводні ?

               3. Які органічні сполуки ми називаємо насиченими вуглеводнями ?

4. Яких представників даного класу( насичені вуглеводні) ви знаєте ?

5. Яка молекулярна формула „ болотного газу” ?

6. Де використовується етилен в побуті і н/г ?

7. Які властивості він проявляє ?

III. Мотивація навчальної діяльності .

А зараз , коли ми пригадали основні аспекти вивченого матеріалу, я вам пропоную  взяти участь у грі – шоу “ Великі перегони”  Уявіть себе учасниками цього шоу. Ми дещо змінимо умови гри: у нас буде не одна, а чотири команди брати участь одночасно. Завданням кожної з команд буде пройти  6 різних змагань – задань і дійти до перемоги.


Отож розпочнемо, і хай переможе найерудованіший. Успіху вам!

IV гра “ Великі перегони”

I.     І першим мешканцем даного форту, з яким вам доведеться зустрітись, буде Фактометр,

  який задаватиме вам запитання і пропускатиме через свої заплутані ходи. Отож розпочинайте.

На дане завдання дається  до 3хв., за кожну правильну відповідь 1 бал (1*10=10бал)

ТЕСТ:

1.Найпоширеніший за будовою та найпоширеніший у природі газ :

а)  етан ;     б) карбон ( IV) оксид ;  в) метан ;

2. Загальна формула алканів :

а) СnH2n+2;  б) CnH2n;  в)  CnH2n-2;

3. Атоми Карбону, що утворюють потрійний зв’я зок в етанових вуглеводнів, перебувають у стані гібридизації:

а) sp3;         б) sp2;    в) sp;
4. Валентний кут у молекулі метану:

а) 1200;      б) 1800;   в) 1090 28/;
5. Відстані між сусідніми від назв відповідних алканів із зміною суфікса –ан на ;

а)  - ил, - іл;  б)  -ен, єн ;   в)  -ин, ін;
6. У молекулі етану наявні :

а) тільки σ – зв’язки ;  б) σ і π- зв’язки ;  в) тільки π;

7. Речовина складу СН3 – СН2 – СН -  СН2 – СН2
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                                                         |

                                                      СН3
а) 3- гексин;
б) 3- метилпентан;
в) 2 - пентин;
8. Для алканів характерні реакції:

а) приєднання і заміщення;
б) приєднання і обміну ;
в) заміщення ;
9. Укажіть реакцію В’юрца:

а) С2Н5Cl + Cl2 →;

б) C2H5Cl + Na →;
в) C2H4Cl2 + Cl2 →;
10.  У результаті повного дегідрування алканів утворюются:

а) циклоалкани ;   б)  алкени;   в) альдегіди;


(учні здають результати журі)
   II.   “Піраміда”

Щоб здобути ключ – допоможіть збудувати піраміду. Час, який відводиться на цю перешкоду – до 5хв.,за кожну правильно поставлену цеглину – 1бал  (1*7= 7бал)
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                            ациклічні



Ключ-буква – Н

III. “ Володарка  Замку”

Щоб пройти змагання -  вам потрібно дізнатись: ХТО Ж ВІН?  - Володар чи володарка закритого замку ? . Час на розпізнавання імені володарки до 10хв,  правильна відповідь: 6 балів

         Дано:                            1)    Dкисень (CnH2n+2) = M (СnH2n+2) / M(кисню) 

      CnH2n+2                                M (CnH2n+2) = Dкисень (Cn H2n+2) • M (кисню) = 
                                                                       = 0,53• 4= 17         

  D(кисень) (CnH2n+2)= 0,53       2)    СnH2n+2 = 17 
                                              
    CnH2n+2 - ?                          12n + 2n+2 = 17      
                                                14n =15
                                                 n =1
       

IV. “салон принад” за 3хв ви повинні перелічити якомога більше правдивих характеристик володара замку метану – за кожну правильну характеристику – 1 бал

(максимум 1*9 = 9 балів)

1. рідина

2. газ
3. безбарвна

4. характерний запах

5. нерозчинний у воді

6. отруйний

7. токсична

8.  « болотний газ»

9. використовується як паливо

V. „Алхіміки” : ви потрапите в лабораторію до старого алхіміка і допоможете йому знайти  серед запроопнованих  речовин  : гексан, гексен, бензен  гексан лише за допомогою одного реактиву, а якого, ви повинні подумати самі. Результати своїх досліджень запишите у дослідницькі зошити.Час на виконання: до 5хв – за кожну правильно визначену речовину – 2бали (максимум 2*4=8 балів)

1. гексан + бромна вода 

гексан + перманганат калію


С6Н14 + Br2 →  розчин не знебарвлюється                   якісна реакція
С6Н14 + KMnO4 → розчин не знебарвлюється            на АЛКАНИ !

2. гексен + бромна вода  

гексен + перманганат калію 

С6Н12 + Br2 → C6H12Br2 → знебарвлення розчину     якісна реакція
С6Н12 + KMnO4 → знебарвлення розчину                  на АЛКЕНИ !

3. бензин + бромна вода

бензин + перманганат калію

С6Н6 + Br2 → не знебарвлюється розчин

С6Н6 + KMnO4 → не знебарвлюється розчин 


                             займають проміжне місце між 

                    АЛКАНАМИ І АЛКЕНАМИ

  VI.  “Заплутані вузли” : Допоможіть їх розпутати, розв’язавши дані перетворення. Час до 5хв, за кожен правильно розгаданий елемент вузла – 1бал (максимум 1*6=6балів)

                  1.        2.                                    3.          4.                               5.

 вуглець → А→хлорметан → Б → хлоретан  → бутан →
                                                                                          → карбон( IV ) оксид

    C → CH4 → CH3Cl → C2H6 → C2H5Cl → C4H10 → CO2

1. C + 2H2  → CH4 

2. CH4 + Cl2 → CH3Cl  + HCl
3.  2CH3Cl  + 2Na = C2H6 + 2NaCl
4. C2H6 + Cl2 → C2H5Cl + HCl
5. 2C2H5Cl + 2Na → C4H10 + 2NaCl
6. 2C4H10 + 13O2 → 8CO2 + 10H2O

VII. „Знайти свого” за 5 хв вам потрібно віднайти і розставити по місцях формули до відповідних загальних формул вуглеводнів:
C7H14  C6H14 C5H4NO2 C6H12 C6H5Cl  C6H10 C4H10  C4H8 C6H4Cl2 C2H2 CH4

C6H14
C4H10                CH4                    





За кожне правильне співвідношення: 1 бал

Ключ – А

VIII. Конкурс „ капітанів”

 За 3хв. виготовити моделі вуглеводнів : метан, етан, пропан,  бутан.

Правильно виготовлена модель – 3бали

Ключ – буква И

Ведучий : Ну що ж, ви пройшли всі перешкоди, у вас мають бути сім ключів, які ви зараз обміняєте на букви: слово ваших ключів : 

V.Підсумок уроку.

Журі оголошує результати команд, які проходили перешкоди форту і визначає переможця форту “Буайяр”.

Д/з Повторити тему „ Вуглеводні”







Для журі :

I.     І першим мешканцем даного форту, з яким вам доведеться зустрітись, буде Фактометр,

  який задаватиме вам запитання і пропускатиме через свої заплутані ходи. Отож розпочинайте.

На дане завдання дається  до 3хв., за кожну правильну відповідь 1 бал (1*10=10бал)

ТЕСТ:

1.Найпоширеніший за будовою та найпоширеніший у природі газ :

а)  етан ;     б) карбон ( IV) оксид ;  в) метан ;

2. Загальна формула алкенів :

а) СnH2n+2;  б) CnH2n;  в)  CnH2n-2;

3. Атоми Карбону, що утворюють потрійний зв’я зок в етилових вуглеводнів, перебувають у стані гібридизації:

а) sp3;         б) sp2;    в) sp;
4. Валентний кут у молекулі бензену:

а) 1200;      б) 1800;   в) 1090 28/;

5. Відстані між сусідніми від назв відповідних алканів із зміною суфікса –ан на ;

а)  - ил, - іл;  б)  -ен, єн ;   в)  -ин, ін;
6. У молекулі етену наявні :

а) тільки σ – зв’язки ;  б) σ і π- зв’язки ;  в) тільки π;

7. Речовина складу СН3 – СН2 – С= С – СН2
                                                                       |

                                                                    СН3
а) 3- гексин;
б) 5- метил – 3 - пентин;
в) 2 - пентин;
8. Для аренів характерні реакції:

а) приєднання і заміщення;

б) приєднання і обміну ;
в) заміщення і обміну;

9. Укажіть реакцію В’юрца:

а) С2Н5Cl + Cl2 →;

б) C2H5Cl + Na →;
в) C2H4Cl2 + Cl2 →;
10.  У результаті повного гідрування алкінів утворюются:

а) циклоалкани ;   б)  алкани;   в) альдегіди;


(учні здають результати журі)
   II.   “Піраміда”

Щоб здобути ключ – допоможіть збудувати піраміду. Час, який відводиться на цю перешкоду – до 5хв.,за кожну правильно поставлену „цеглину” – 1бал  (1*12= 12бал)





                            ациклічні



III. “Володарка форту Буайяр”

Щоб здобути наступний ключ – вам потрібно дізнатись: ХТО Ж ВІН?  - Володар форту ? І звернутись по КЛЮЧ  до нього по імені. Час на розпізнавання імені володарки до 15хв, правильна відповідь: 6 балів
Дано:                         1)    DNe(CnH2n-6) = M (СnH2n-6) / M(Ne) 

 m(CnH2n-6)=1,56г       M (CnH2n-6) = DNe(Cn H2n-6) • M (Ne) = 19,5• 4= 78

  m(CO2)=5,28 г        

  D Ne(CnH2n-6)= 19,5     2)      1,56г              5,28г 

                                              СnH2n-6 + O2 = CO2 + H2O

    CnH2n-6 - ?                            х                     44г
                                       х(г) = 1,56г•44г/5,28г

                                        х= 13 ( найпростіша молярна маса арена)

3) n = M(CnH2n-6) / M( найпростіша мол.маса)

    n = 78 / 13 = 6

   

IV. “Салон принад” : за 3хв ви повинні перелічити якомога більше правдивих характеристик володара замку бензену – за кожну правильну характеристику – 1 бал

(максимум 1*8 = 8 балів)

1.рідина

2. летка

3.безбарвна

4. характерний запах

5. нерозчинний у воді

6. є сам добрим розчинником

7. добре розчинний в органічних розчинниках

8. отруйний

V. „Алхіміки” : ви потрапите в лабораторію до старого алхіміка і допоможете йому знайти потрібні речовини: гексан, гексен, бензен лише за допомогою одного реактиву, а якого, ви повинні подумати самі. Результати своїх досліджень запишите у дослідницькі зошити.Час на виконання: до 5хв – за кожну правильно визначену речовину – 2бали (максимум 2*3=6 балів)

1. гексан + бромна вода 

гексан + перманганат калію


С6Н14 + Br2 →  розчин не знебарвлюється                   якісна реакція
С6Н14 + KMnO4 → розчин не знебарвлюється            на АЛКАНИ !

2. гексен + бромна вода  

гексен + перманганат калію 

С6Н12 + Br2 → C6H12Br2 → знебарвлення розчину     якісна реакція
С6Н12 + KMnO4 → знебарвлення розчину                  на АЛКЕНИ !

3. бензин + бромна вода

бензин + перманганат калію

С6Н6 + Br2 → не знебарвлюється розчин

С6Н6 + KMnO4 → не знебарвлюється розчин 


                             займають проміжне місце між 

                    АЛКАНАМИ І АЛКЕНАМИ

  VI.  “Заплутані вузли” : Допоможіть їх розпутати, розв’язавши дані перетворення. Час до 5хв, за кожен правильно розгаданий елемент вузла – 1бал (максимум 1*6=6балів)

                                   1.        2.                                                 3.          4.                         5.

 кальцій карбонат → А→ кальцій карбід → Б → бензен  → циклогексан 

                                                                                                               6.↓

                                                                                                     карбон (IV) оксид

    CaCO3 → CaO → CaC2 → C2H2 → C6H6 → C6H12 → CO2

                     t
7. CaCO3 → CaO + CO2 ↑

8. CaO + 3C → CaC2  + CO

9.  CaC2 + 2H2O = C2H2 + Ca(OH)2
10. 3C2H2 → C6H6
11. C6H6 + 3H2 → C6H12
12. C6H12 + 9O2 → 6CO2 + 6H2O

VII. „Знайти свого” за 5 хв вам потрібно віднайти і розставити по місцях формули до відповідних загальних формул вуглеводнів:
C7H14  C6H14 C5H4NO2 C6H12 C6H5Cl  C6H10 C4H10  C4H8 C6H4Cl2 C2H2 CH4

C6H14
       C7H14

                     C6H10                    C5H4NO2

     
C4H10                C6H12                              C2H2               C6H5Cl
CH4                    C4H8                                                                        C6H4Cl2




За кожне правильне співвідношення: 1 бал

ТЕСТ:

1.Найпоширеніший за будовою та найпоширеніший у природі газ :

а)  етан ;     б) карбон ( IV) оксид ;  в) метан ;

2. Загальна формула алкенів :

а) СnH2n+2;  б) CnH2n;  в)  CnH2n-2;

3. Атоми Карбону, що утворюють потрійний зв’я зок в етилових вуглеводнів, перебувають у стані гібридизації:

а) sp3;         б) sp2;    в sp ;
4. Валентний кут у молекулі бензену:

а)1200;      б) 1800;   в) 1090 28/;

5. Відстані між сусідніми від назв відповідних алканів із зміною суфікса –ан на ;

а)  - ил, - іл;  б)  -ен, єн ;   в)  -ин, ін;
6. У молекулі етену наявні :

а) тільки σ – зв’язки ;  б) σ і π- зв’язки ;  в) тільки π;

7. Речовина складу СН3 – СН2 – С= С – СН2
                                                                       |

                                                                    СН3
а) 3- гексин;
б) 5- метил – 3 - пентин;
в) 2 - пентин;
8. Для аренів характерні реакції:

а) приєднання і заміщення;

б) приєднання і обміну ;
в) заміщення і обміну;

9. Укажіть реакцію В’юрца:

а) С2Н5Cl + Cl2 →;

б) C2H5Cl + Na →;
в) C2H4Cl2 + Cl2 →;
10.  У результаті повного гідрування алкінів утворюются:

а) циклоалкани ;   б)  алкани;   в) альдегіди;


(учні здають результати журі)
ТЕСТ:

1.Найпоширеніший за будовою та найпоширеніший у природі газ :

а)  етан ;     б) карбон ( IV) оксид ;  в) метан ;

2. Загальна формула алкенів :

а) СnH2n+2;  б) CnH2n;  в)  CnH2n-2;

3. Атоми Карбону, що утворюють потрійний зв’я зок в етилових вуглеводнів, перебувають у стані гібридизації:

а) sp3;         б) sp2;    в) sp;
4. Валентний кут у молекулі бензену:

а) 1200;      б) 1800;   в) 1090 28/;

5. Відстані між сусідніми від назв відповідних алканів із зміною суфікса –ан на ;

а)  - ил, - іл;  б)  -ен, єн ;   в)  -ин, ін;
6. У молекулі етену наявні :

а) тільки σ – зв’язки ;  б) σ і π- зв’язки ;  в) тільки π;

7. Речовина складу СН3 – СН2 – С= С – СН2
                                                                       |

                                                                    СН3
а) 3- гексин;
б) 5- метил – 3 - пентин;
в) 2 - пентин;
8. Для аренів характерні реакції:

а) приєднання і заміщення;

б) приєднання і обміну ;
в) заміщення і обміну;

9. Укажіть реакцію В’юрца:

а) С2Н5Cl + Cl2 →;

б) C2H5Cl + Na →;
в) C2H4Cl2 + Cl2 →;
10.  У результаті повного гідрування алкінів утворюются:

а) циклоалкани ;   б)  алкани;   в) альдегіди;


(учні здають результати журі)
   II.   “Піраміда”

Щоб здобути ключ – допоможіть збудувати піраміду. Час, який відводиться на цю перешкоду – до 5хв.,за кожну правильно поставлену „цеглину” – 1бал  (1*12= 12бал)







   II.   “Піраміда”

Щоб здобути ключ – допоможіть збудувати піраміду. Час, який відводиться на цю перешкоду – до 5хв.,за кожну правильно поставлену „цеглину” – 1бал  (1*12= 12бал)







III. “Володар форту Буайяр”

Щоб здобути наступний ключ – вам потрібно дізнатись: ХТО Ж ВІН?  - Володар форту ? І звернутись по КЛЮЧ  до нього по імені. Час на розпізнавання імені володарки до 15хв, правильна відповідь: 6 балів
Дано:     

m (CnH2n-6) = 1,56 г

m( CO2) = 5,28 г

DNe( CnH2n-6) = 19.5                   


CnH2n-6 - ?
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V. „Алхіміки” : ви потрапите в лабораторію до старого алхіміка і допоможете йому знайти потрібні речовини: гексан, гексен, бензен лише за допомогою одного реактиву, а якого, ви повинні подумати самі. Результати своїх досліджень запишите у дослідницькі зошити.Час на виконання: до 5хв – за кожну правильно визначену речовину – 2бали (максимум 2*3=6 балів)
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IV. “Салон принад” : за 3хв ви повинні перелічити якомога більше правдивих характеристик володара замку бензену – за кожну правильну характеристику – 1 бал
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  VI.  “Заплутані вузли” : Допоможіть їх розпутати, розв’язавши дані перетворення. Час до 5хв, за кожен правильно розгаданий елемент вузла – 1бал (максимум 1*6=6балів)

                                   1.        2.                                                 3.          4.                         5.

 кальцій карбонат → А→ кальцій карбід → Б → бензен  → циклогексан 

                                                                                                               6.↓

                                                                                                   карбон (IV) оксид
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VII. „Знайти свого” за 5 хв вам потрібно віднайти і розставити по місцях формули до відповідних загальних формул вуглеводнів:
C7H14  C6H14 C5H4NO2 C6H12 C6H5Cl  C6H10 C4H10  C4H8 C6H4Cl2 C2H2 CH4
За кожне правильне співвідношення: 1 бал
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Лінійні, Розгалужені, Насичені, Ациклічні, З потрійним зв’язком, Циклічні, З одним подвійним зв’язком, Ненасичені, Ароматичні,  Циклоалкани, З двома подвійними зв’язками, Вуглеводні.
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